
Promotion 2001 : que sont 
devenus les diplômés du 
cycle ingénieur 10 ans plus 
tard ? 

« Taux de réponse » : 70% 



Avez-vous suivi une formation 
complémentaire après l’École ? 

Oui (47%)

Non (53%)



Si oui, précisez 

Management 
32% 

Technique 
30% 

Services 
8% 

Autre 
30% 



La catégorie « Autre » 

Doctorat (88%)

Préparation CAPES / Agrégation (6%)

Autre (6%)



« Le chiffre caché » 

 

Le nombre d’ingénieurs-docteurs représenterait environ 
12.5% des élèves de la promotion 2001. 
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Quel est votre statut ? 

Activité salariée (94%)

Activité entrepreneuriale (5%)

En recherche d'emploi (1%)



Sur la catégorie « activité 
salariée » 

Salarié du secteur privé (92%)

Salarié du secteur public (8%)



Quel est le nom de votre 
organisation ? 

• Pour les personnes qui ont une activité salariée dans le 
secteur privé : 

ADIM Lyon, Airbus, Air France, Air Liquide, Artelia, ATOS 
Worldline, Beiersdorf, BNP Paribas, Bosch, CSC, Danone, 
Dassault Aviation, Dassault Systèmes, EDF, ENI, ERDF, GRT 
Gaz, Jupiter Networks, JTEKT, L’Oréal, Medtronic, Michelin, 
Morpho, Nestlé-Nespresso, Nexans, Pierre et Vacances, PSA 
Peugeot-Citroën, Renault SAS, Renault Trucks, Rio Tinto, 
Roland Berger, Safège, Safran, Schlumberger, Siemens, 
Société Générale, Sogea, SNCF, Technicolor, Universal Picture, 
Vallourec, Vinci, Volvo, Warner Bros Games, etc. 
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Quel est le nom de votre 
organisation ? 

• Pour les personnes qui ont une activité salariée dans le 
secteur public : 

CEA, CNES, IFREMER, Mairie de Belfort (DST), Ministère de 
l’Éducation Nationale, Ministère de l’Enseignement Supérieur 
et de la Recherche, etc. 

 

• Pour les personnes qui ont une activité entrepreneuriale : 

Caminel SAS, Domifacile, Frequenciel, Marc Ollier Software 
Quality, Me plus my mobile, MINERVA, MTT Moteurtest, Sit 
Mobile, Tageos, etc. 
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Dans quel secteur d’activité 
travaillez-vous ? (secteurs 
CGE) 
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Technologies de l'information 
(Services) 

19% 

Industrie automobile, 
aéronautique,  

navale, ferroviaire  
15% 

Autres secteurs (Services) 
13% 

Enseignement / Recherche 
8% 

Energie 
7% 

Bureau d'études, 
Société de conseil 

7% 

BTP / Construction 
6% 

Autres secteurs (Industrie) 
6%  

Institution financière /  
Banque /Assurance 

6% 

Transports 
5% 

Industrie chimique ou 
pharmaceutique 

5% 

Technologies de 
l'information  

(Industrie) 
2% 

Industrie 
agroalimentaire 

1% 



Dans quel secteur d’activité 
travaillez-vous ? (secteurs 
étendus) 
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IT "Services", STIC, High-Tech  
11% 

Automobile  
9% 

Enseignement, Recherche 
8% 

Conseil 
8% 

Energie 
7% 

Aéronautique 
6% Banque, Finance, Assurance, 

Audit 
6% 

BTP 
6% 

Services d'ingénierie  
aux entreprises 

5% 

Transports 
5% 

Chimie 
4% 

Autres secteurs 
4% 

Télécommunications 
4% 

Sécurité, Défense 
3% 

Commerce, Distribution 
3% 

Santé 
3% 

Média 
2% 

Tourisme 
2% 

Métallurgie 
2% 

Administration 
1% 

Agroalimentaire 
1% 



Quelle fonction exercez-vous ? 

Etudes et développement en 
systèmes d'information 

14% 

Production - Exploitation 
12% 

R&D, 
 études scientifiques et 

techniques  
(autre qu'informatique) 

10% 

Direction générale 
9% 

Achats, approvisionnements, 
logistique 

8% 

Administration, gestion, 
finance, comptabilité 

8% 

Etudes - Conseil et expertise 
7% 

Commercial 
4% 

Informatique industrielle et 
technique 

4% 

Méthodes, contrôle de 
production, maintenance 

4% 

Maîtrise d'ouvrage 
3% 

Recherche expérimentale 
3% 

Enseignement/Formation 
3% 

Autres secteurs 
2% 

Audit 
2% 

Qualité, sécurité 
2% 

Environnement 
1% 

Marketing 
1% 

Exploitation /  
maintenance informatique 

1% 
 

Juridique 
1% 



Avez-vous eu une expérience 
professionnelle à l’étranger ? 

Oui (50%)

Non (50%)



Actuellement, travaillez-vous 
en France ou à l’étranger ? 

En France (73%)

A l'étranger (27%)



Focus sur les personnes 
travaillant à l’étranger 

Royaume-Uni (18%)

Allemagne (16%)

Etats-Unis (15%)

Chine (10%)

Suisse (6%)

Italie (5%)

Canada (5%)

Autre (26%)



Si vous travaillez en France, 
dans quelle région travaillez-
vous ? 

IDF (47%)

Autre (38%)

Rhônes-Alpes (15%)



Quel est votre salaire annuel 
brut ? 

< 30 K€ 
(6%) 

30 <> 45 K€ 
(13%) 

45 <> 60 K€ 
(31%) 

60 <> 75 K€ 
(18%) 

75 <> 90 K€ 
(14%) 

90 <> 120 K€ 
(8%) 

> 120 K€ 
(11%) 




